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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   26-09-2019   με   αριθμό   927   ερώτηση   του    Βουλευτή 
             κ. Γ. ΑΜΥΡΑ.   
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία λειτουργούν στο πλαίσιο της 
συνταγματικής τάξης, προκειμένου να εξασφαλίζεται η δημόσια ειρήνη και η απρόσκοπτη 
κοινωνική διαβίωση όλων των πολιτών, η πρόληψη και η καταστολή του εγκλήματος και η 
προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος, ενώ το ζήτημα της προστασίας 
των χώρων θρησκευτικής λατρείας και εν γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς της Χώρας μας 
αποτελεί στρατηγική και πολιτική προτεραιότητά τους. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας βρίσκονται σε άμεση 
συνεργασία με τους/τις λοιπούς/ές συναρμόδιους/ες Φορείς και Αρχές, ενώ από το Αρχηγείο 
δίνονται, μεταξύ άλλων, προς αυτές, επιπρόσθετες οδηγίες και κατευθυντήριες εντολές για 
την επαύξηση των υλοποιούμενων προληπτικών μέτρων με σκοπό την αποτροπή τέλεσης 
παραβατικών συμπεριφορών σε βάρος των εν λόγω χώρων. 

Ειδικότερα, για τα ζητήματα πρόληψης και ουσιαστικής αντιμετώπισης παραβατικών 
συμπεριφορών σε βάρος χώρων θρησκευτικής λατρείας, οι αστυνομικές Υπηρεσίες 
προβαίνουν στη λήψη των, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένων αστυνομικών μέτρων (επιτήρηση, 
φρούρηση κ.λπ.), εφαρμόζοντας, σε συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα νομοθεσία και 
εκδηλώνοντας, παράλληλα, κάθε προβλεπόμενη αστυνομική και δικονομική ενέργεια, με 
ταυτόχρονη ενημέρωση της οικείας Εισαγγελικής Αρχής.  

Για την υλοποίηση της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία  εκείνα  όπου   παρουσιάζεται   εντονότερη   παραβατικότητα.   Όπου   δε   απαιτείται,  
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αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτής, η Διεύθυνση Αστυνομίας Ιωαννίνων υλοποιεί Ειδικά Σχέδια 
Επιχειρησιακής Δράσης, για την πρόληψη και ουσιαστική αντιμετώπιση των οποιασδήποτε 
μορφής αναφυομένων ζητημάτων αστυνομικής φύσης στις περιοχές εδαφικής της 
αρμοδιότητας, μεταξύ των οποίων και αυτές κατά μήκος της ελληνοαλβανικής μεθορίου. 
Ειδικότερα, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες (Τμήματα Συνοριακής Φύλαξης και 
Αστυνομικά Τμήματα) επιχειρούν μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων (εποχούμενων 
περιπολιών, συνεργείων ελέγχων κ.ά.) και της πραγματοποίησης συνεχών, ουσιαστικών και 
συστηματικών ελέγχων, με την υποστήριξη σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού, 
προκειμένου να επιτυγχάνεται η δημιουργία του απαιτούμενου περιβάλλοντος ευνομίας στις, 
διαλαμβανόμενες στην ερώτηση, απομακρυσμένες περιοχές καθώς και η παγίωση του 
αισθήματος ασφάλειας στους κατοίκους αυτών. Σε ό,τι δε αφορά την περαιτέρω ενίσχυσή 
τους με υλικοτεχνικό εξοπλισμό, καθίσταται γνωστό ότι η Ελληνική Αστυνομία διαθέτει 
φορητές κάμερες θερμικής απεικόνισης, οι οποίες κατανεμήθηκαν στις επιφορτισμένες με τον 
έλεγχο και τη φύλαξη των εξωτερικών συνόρων Υπηρεσίες, μεταξύ των οποίων και αυτές της 
ανωτέρω Διεύθυνσης. 

Τέλος, στην εν λόγω Διεύθυνση εφαρμόζεται και ο θεσμός των Κινητών Αστυνομικών 
Μονάδων (Κ.Α.Μ.), με απώτερο σκοπό την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας σε 
απομακρυσμένες περιοχές, τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών και τη 
διασφάλιση της άμεσης επιχειρησιακής ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος.  
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